

ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 53 (7281)

Четверг, 17 марта 1988 года

Цена 3 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ

СТАРОЕ ИМЯ НОВОЙ УЛИЦЫ

Хоровод сосен с пышной кроной словно зеленый оазис на фоне строительного пейзажа. Чудом выглядит этот нетронутый пятючинник леса во дворе дома, построенного бригадой А. В. Гребенюка из СМУ-2 объединения Сургутнефтегазжилстроя. Сберегли монтажники зеленый островок, и теперь он украшение двора, в котором со временем появятся молодые насаждения.

Крепкие высокорослые сосны обступают здание и ее фасада. Они тоже уцелели перед натиском могучей строительной техники.

— Постарались сохранить как можно больше деревьев, — замечает начальник участка С. Г. Николаенко.

Слепит глаза яркое мартовское солнце. Луки его проникают через застекленные окна квартиры нового дома, готовящегося к встрече новоселов — работников строительно-монтажного управления специализированного треста Запсибнефтехиммонтаж.

На девятиэтажном здании замечаю трафарет с называнием, «Улица Свободы» — такое имя дали ей. Прочитав надпись, вспоминаю тихую, однотажную деревянную улицу в старом Сургуте, которая недавно прекратила свое существование, чтобы родиться вновь.

Да, улица Свободы не исчезла из истории города, она обретает современный облик.

В августе прошлого года в этом уголке центрального микрорайона начали вести работы монтажники из бригады А. В. Гребенюка. С тех пор преобразился он, встали девятиэтажные дома-красавцы своеобразной конфигурации. 252 квартиры уже сданы жильцам, еще



108 предъявляют строители объемных санкций, «начинку» которых выполняют на заводе.

На монтаже девятиэтажек серии И-164, ленинградской специализируется этот коллектив. С недавних пор готовят бригады и цоколи, которые раньше строили смежники. Много нестыковок, недоразумений происходило тогда. Смонтирует бригада дом, а задел для следующего не готов. Просто случались передко. Теперь пеньять не на кого: сами несут ответственность. Дел прибавилось, однако пошли они быстрее. А всего-то увеличилась бригада на три человека.

Сноровки с каждым годом становятся у монтажников, сварщиков больше, — перечисляет Гребенюк факторы, которые, по его мнению, помогли прибавить скорость. — Перешли на использование модульных плит, — Перешли на использование модульных плит,

ХРОНИКА



Хорошо знают этого специалиста в коллекти-

Прошедший год Александр Владимирович считает удачным. Более 53 тысяч квадратных метров жилья сдана в эксплуатацию бригадой. Нынче будет не меньше. Только за первый квартал планируют передать новоселам четырнадцать тысяч квадратных метров — как раз четверть годового задания. Ритмичность становится нормой коллектива, который за много лет существования знал и взлеты, и потери.

...Башенный кран подает детали на вырастающий будто из-под земли очередной дом. Монтируется четвертый этаж. В утренней смене работает звено Н. Г. Бабича — одно из лучших в бригаде. С Александром Владимировичем некоторое время наблюдают за действиями монтажников, которые крепят детали. Потом бригадир «рисует» картину этого жилого массива: здесь будет школа, чуть дальше — детский сад. Строительство их поручено другим коллективам. А бригада Гребенюка скоро «снимается» отсюда, в других микрорайонах будет поднимать девятиэтажные корпуса.

З. СЕНЬКИНА.
НА СНИМКАХ: звено Н. Г. Бабича (слева направо): электросварщик М. Н. Закрий, монтажник В. И. Тарануха, Н. Г. Бабич, монтажник Н. В. Подшивалов, сварщик Н. В. Сомовик; на новой улице Свободы.

Фото Л. Березинского.

ве. Шарифуллин — ветеран предприятия, работает в нем семнадцать лет. Его труд отмечен наградами Родины. Своим богатым опытом передовой рабочий охотно делится с товарищами, являясь наставником молодых.

К. КИРИЛЛОВА.

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

СОСТОЯЛСЯ В ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

С информацией о работе горкома ВЛКСМ по выполнению ранее принятых решений выступил второй секретарь Александр Байков. Он отметил, что городской комитет комсомола положительно решает вопросы строительства МЖК, нефтяного техникума, клубов «Юный геолог» и «Юный авиатор», ателье «Молодежная мода». Подчеркнул, что комитеты комсомола объединений Сургутнефтегаз и Ольхонефтегазгеология накопили большой опыт в организации деятельности комсомольско-молодежных коллективов.

При открытом голосовании большинством голосов пленум избрал вторым секретарем горкома ВЛКСМ Вадима Косенко.

Пленум утвердил заведующим отделом комсомольских организаций Владимира Новикова, ранее работавшего секретарем комитета комсомола производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт.

Пленум избрал В. Новикова и О. Сухоручко, председателя бюро международного молодежного туризма «Спутник», члена бюро ГК ВЛКСМ.

Пленум освободил от обязанностей члена бюро ГК ВЛКСМ А. Багрянцева в связи с переходом на хозяйственную работу.

На пленуме были вручены почетные грамоты ЦК ВЛКСМ Г. Чувилиной, В. Алексееву, О. Урушеву, С. В. Кандакову — грамоты обкома ВЛКСМ, горкома КПСС и памятный адрес окружного комитета комсомола.

Пленум избрал первым секретарем ГК ВЛКСМ А. В. Байкова, работавшего ранее вторым секретарем. На должность второго секретаря пленуму были представлены четыре кандидатуры: В. Косенко, секретаря комитета комсомола.

П. ВАСИЛЬЕВА.

ИЗГОТОВЛЕНО В УМ-3

Пильтанская — одно из 3-х месторождений, которые предстоит ввести в разработку в первом полугодии. Сегодня здесь идет обустройство.

На площадке, где сооружается дожимная насосная станция, ко мне подошли рабочие.

— Посмотрите, — и показали на свайное поле из металлических труб.

— Импортная японская продукция под землей хоронится. А вместе с ней и наша, отечественная.

Смотрю на внутреннюю маркировку: 12861; наш родной знак качества... Это диаметр 219 миллиметров. А вот и 375, с заглушками. Новенькие, еще, можно сказать, пахнущие прокатным станом трубы. Одна, пять, десять... Де-

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Сентябрь уже торчат из-под земли. А что? Удобно: то ли обыкновенную бетонную сваю загонять, то ли трубу — разница большая и не в пользу традиционного способа.

На месторождении заняты представители многих организаций. И если все, как механизаторы третьего управления треста Тюменьгазмеханизация, станут для достижения своих целей использовать все средства, то не будет ли это возвращением к пресловутому «нефть все спишет»?

Н. КОЗЛОВ.

Почётное звание

«Заслуженный энергетик РСФСР». Немногим годам добросовестный труд высоко оценены. Заслуженным энергетиком РСФСР стал И. Г. Шарифуллин.

Ирхат Габдрахманович работает электросварщиком Сургутского предприятия электрических сетей. Он занимается ремонтом устройств.

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

«Прежде всего речь должна идти о кардинальном повышении роли Советов как стержня политической системы нашего общества, ее государственного воплощения. Именно здесь, в формировании и функционировании Советов, должны быть реализованы демократические принципы социализма. В определенном смысле мы говорим сегодня о необходимости возрождения власти Советов в ее ленинском понимании. Надо сделать Советы всех уровней реально работающими, инициативными, полноправными центрами власти и управления».

М. С. ГОРБАЧЕВ.

1. ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ СОВЕТОВ

- ◆ СЕССИЯ — ПЛОД РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВНОГО УМА.
- ◆ ГДЕ ВЗЯТЬ СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ?
- ◆ НУЖЕН ЛИ ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС?
- ◆ В ЧЕМ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОМИССИЙ?

Если говорить о Советах, то процесс демократизации, происходящий в них, можно было бы назвать очеловечиванием, очищением от корысты формализма всех наших дел — по форме и по сути. Это касается прежде всего сессий — основной формы коллективной работы депутатов. Именно здесь, на своем общем собрании, они обсуждают и решают главные вопросы местной жизни.

Попытки уйти от привычного проведения сессий у нас есть. Вторая и третья сессии XX созыва проходили в новом ключе. Доклады и решения за месяц обсуждались в трудовых коллективах, на сходах граждан, на сессии Белоярского сельсовета.

Думается, что нас подводят прежде всего недостатки в системе выборов: формализм, излишняя регламентация представитель-

ства, процентомания, выдвижение только одной кандидатуры и т. д. Уверен, это положение будет исправлено. Но работающие депутаты нужны сейчас. И если кто-то заявит, что не может, не хочет, не способен быть депутатом — это будет честнее, полезнее для себя и для дела.

Не те вопросы выносим на сессию? Но многие депутаты после избрания побывали в своих избирательных округах, некоторые сделали подванный обход, отлично знают нужды и запросы избирателей. И все же в большинстве отмачиваются, не используют свое право вносить предложения по обсуждаемому вопросу. Думается, депутат должен готовиться к каждой сессии, иметь по обсуждаемому вопросу свое мнение. Пока даже на заседаниях исполкома мнение председателя привычно решающее. А может, это происходит еще и потому, что не каждый член исполкома стремится иметь собственное, а тем более высокое мнение.

Умеем ли мы работать коллегиально: высказать свое мнение, выслушать мнение другого? Наконец, открыто согласиться с чу-

жим предложением, если видишь, что оно более правильно, сделать это корректно, не роняя своего достоинства и не унижая товарища. Увы, сколько примеров обратного, сколько невысказанных дальних мыслей только из боязни подвергнуться насмешке, оказаться в неловком положении, сколько способных людей, потерявших интерес, вкус к работе, инициативу.

Одна из причин пассивности — это многочисленные обращения депутатов к руководителям с просьбой оказать содействие в выполнении наказа или просьбы избирателей. Так, обращения депутата Зиминой к директору совхоза «Тундринский» Ибракову по выполнению наказа «строительство котельной в д. Сытомино», Сопочиной к директору коопзверопромхоза Сысоеву по укомплектованию Дома охотника и рыбака в д. Русскинская натолкнулись на непонимание, грубость и незнание статуса депутата руководителями. У многих такое отношение зародило сомнение: а стоит ли при таких обстоятельствах стремиться к использованию права депутата запроса?

Но это отношение неверное. Многие депутаты прошлых созывов обращались к действенной форме запроса и добивались результатов. Депутатам прежде всего самим необходимо проникнуться указаниями съезда об улучшении практики запросов. В двадцатом созыве внесено лишь два запроса: т. Черкашину по строительству приюта в с. Угут и т. Зыряновой по радиофикации д. Сайгатино.

Конечно, улучшение практики запросов депутатов и постоянных комиссий органически связано с решением и ряда других вопросов, направленных на развитие инициативы посланцев в Совете. Совет не практикует заслушивание на сессиях сообщений депутатов о выполнении ими своих обязанностей.

Нужно активизироваться и постоянным комиссиям, которые призваны контролировать принимаемые постановления по запросам. Почему бы в связи с этим комиссиям не заслушать на заседаниях сообщения соответствующих должностных лиц?

В районном Совете одиннадцать постоянных комиссий. Имея в своем составе высококвалифицированных рабочих, специалистов, учителей, врачей, они зачастую проявляют робость и нерешительность, излишнюю заорганизованность. Оставляет желать лучшего подготовка отдельных заседаний. Мало привлекаются к работе актив, специалисты, отделы исполнкома, отсюда и составляемые справки не содержат глубины анализа, критичности, а рекомендации — конкретности.

Помощь комиссий должна быть эффективной. Но в большинстве случаев она сводится к заслушиванию вопросов на заседаниях. Так, 28 сентября 1987 года на заседании постоянной комиссии по промышленности и строительству рассматривался вопрос «О подготовке к зиме поселков Лянторский и Белый Яр». Было установлено, что из 34 пунктов мероприятий по Лянтору 20 не выполнены. Практически поселок не

готов был к зиме. Работу начальника КММУ-9 т. Петерса и РСУ Сургутнефтегаза т. Биченова признали неудовлетворительной, рекомендации разослали в организации. Каков же результат? В поселке Лянторский всю зиму наблюдалась аварийная ситуация с теплом, которая сохраняется до сих пор.

Постоянная комиссия по народному образованию рассмотрела вопрос «О работе треста Лянтортрубопроводстрой по организации трудового воспитания и производительного труда учащихся в соответствии с положением о базовых предприятиях общеобразовательных школ». Но председатель комиссии т. Майер до сих пор не выслал рекомендации комиссии исполнителю. А ведь недостатки в этом вопросе были вскрыты серьезные, не создана база для производительного труда старшеклассников.

В чем причина такой слабой эффективности постоянных комиссий? В заорганизованности и формализме или из-за нехватки опыта? Возможно, следует изменить структуру комиссий, основной упор сделать на их формирования по территориальному признаку, чтобы они решали весь комплекс вопросов.

В обстановке гласности в перечислении недостатков мало геройства. Настоящая критика — это и самостоятельный поиск причин и путей устранения недостатков, это обоснованность предложений и личное участие в работе. Критическая направленность депутатов, к которой мы призываем сегодня, должна быть созидающей.

остальные избранники также остались в стороне.

В прошлом году в поселках Белый Яр, Федоровский, Лянторский сданы финские хлебопекарни. На их базе можно и нужно организовать выпуск кондитерских изделий, чтобы каждый житель мог купить такой продукции не менее чем на 70 рублей в год. Но заинтересованности, настойчивости депутатов в этом деле не чувствуется.

Много ли можно назвать в наших рабочих поселках павильонов для продажи товаров, оборудованных площадок, где можно выпить сок, кофе? Разве не любят жители района попить в жаркий летний день газированную воду, квас? Конечно, прежде всего сказать: торговля не завозит, не продает. Но взяли ли на себя депутаты заботу об организации хоть бы одной точки по продаже соков, овощей по микрорайонам? Нет. А ведь здесь можно было бы изыскать и местные резервы.

Кто, как не депутаты, должны в первую очередь заботиться об охране природы, но не формально, как сегодня. Пока же нефтяники, геологи, подразделения других отраслей затягивают природу, а отвечают за это Советы. Должны отвечать отрасли, и не штрафными санкциями, а внушительными капитальнымиложениями. Нужна настоящая оценка всех ресурсов территории, установление не символической, а реальной платы за их использование.

Необходимо, пусть пока не полный, а частичный территориальный хозрасчет, который позволит местным Советам и каждому жителю не только юридически, но и экономически ощутить себя хозяевами, поможет переломить психологию безразличия к народному добру.

Известно, как труд решается в Сургутском регионе Продовольственная программа. Если говорить объективно о нынешнем состоянии в этой отрасли, то оно далеко не утешительно. Низкая продуктивность скота, урожайность овощных культур, практически не снижается себестоимость.

Вне поля зрения депутатских постов остаются вопросы улучшения условий труда животноводов, рационального расходования кормов, подготовки животноводческих помещений к работе в стойловый период.

Сокращается и вклад личных хозяйств. В этом деле надо срочно наводить порядок. Особенно велика здесь роль местных Советов, которые ближе стоят к нуждам и потребностям населения. Там, где изменили стиль работы, повернулись лицом к труженикам, оказали им реальную помощь, там и результаты лучше.

Да и сами депутаты — все ли они могут похвастаться тем, что успешно ведут личное хозяйство, показывают пример другим? Далеко не многие.

Неоспорима истинность разрыв между экономическим и социальным развитием не выгоден ни государству, ни труженику. Только сбалансированность этих двух сфер, их разумное сочетание позволят на деле привести в действие наш главный резерв — человеческий фактор. И если мы этого не сделаем, вся перестройка будет пробуксовывать.

2. ДЕПУТАТ — ХОЗЯИН ТЕРРИТОРИИ

- ◆ ПОДКРЕПЛЕН ЛИ ЭТОТ ТЕЗИС ЭКОНОМИЧЕСКИЙ?
- ◆ ГДЕ БРАТЬ КВАРТИРЫ УЧИТЕЛЯМ И МЕДИКАМ?
- ◆ КАК СПРОСИТЬ С ДИРЕКТОРА?

Мы часто говорим: местные Советы — полномочные хозяева своей территории, они ответственны за ускорение его социально-экономического развития. На деле же расширение функций местных органов власти находится на стадии становления, наталкивается на многие трудности. В отношении неподведомственных предприятий роль местных Советов сводится к формальному согласованию плановых показателей, отчего и появляются перекосы в социальноЭкономическом развитии территорий, удовлетворении потребностей населения.

Вот несколько примеров. В п. Белый Яр дислоцируется пять предприятий объединения Сургутнефтегаз. Наряду с производственными объектами здесь предполагалось воздвигать жилье, объекты социальной инфраструктуры. Фактически же строится одно жилье. Предприятия торговли, общественного питания, культуры, быта являются переходящими из года в год. Такое же отношение у нефтяников и к поселкам Федоровский, Лянторский.

Несмотря на серьезную проработку проектов планов в райисполкоме, отраслевой подход берет верх. В целях ликвидации некомплексной застройки местные органы власти вынуждены принимать воле-

ные, порой незаконные решения. Примером может служить Солнечный, в котором по проекту построены только детские сады и школа. Все остальное — магазины, объекты службы быта — расположены в приспособленных помещениях, жилых вставках.

Чтобы социальная сфера не отставала, надо все лимиты капитальных вложений и подрядных работ на жилье, объекты коммунального хозяйства и культурно-бытового назначения определять планами исполнкома районного Совета. Должна быть служба единого заказчика. Возможно ли это на современном этапе? Наверно, нет. Можно определить круг предприятий — дольщиков такого строительства, а передачу средств возможно решить только при поддержке Госплана СССР.

Еще в прошлом году исполнкомы имели право взимать с предприятий часть жилья, построенного за их счет. В новых условиях хозяйствования эти возможности фактически сводятся на нет. А где брать жилье для учителей, медиков, работников торговли, бытового обслуживания, ветеранов? Одним словом, сама идея повышения роли Советов в решении социальных вопросов оборачивается большим усилием, которое зависит от ве-

довства. Нужен документ, в котором будут более четко определены обязанности отраслевых министерств по отношению к своим предприятиям и регионам.

Местным Советам разрешается устанавливать задания по выпуску товаров народного потребления и платных услуг. Но это право не является обязательным для предприятий, вышестоящие инстанции продолжают порочную практику корректировки этих планов. Например, заводу строительных конструкций пятилетней программой было доведено производство товаров народного потребления на этот год в объеме 100 тысяч рублей. Главтюменьтрубопроводстроем он откорректирован наполовину. Сургутскому леспромхозу плановая комиссия райисполкома запланировала строительство дачных домиков, однако объединение Тюменьлеспром эту инициативу не поддержало.

Вот и получается, что, имея в достаточном количестве древесину, мы завозим в район товары хозяйственного назначения из других регионов страны. Отчего же молчат депутаты, в первую очередь, депутаты — руководители? Они ведь видят конкретную задачу, имеют конкретную возможность для ее решения... и не решают.

Возьмем, к примеру, депутата П. Ф. Дружинина, директора Сургутского леспромхоза. Коллектив из года в год выполняет планы по основным показателям и производству то-

варов народного потребления, правда, в узком ассортименте. Есть возможность расширить и объемы, и ассортимент, но дело-то хлопотное. Директор-депутат не хочет этим заниматься, поэтому и изъятие из программы дачных домиков ему на руку.

Может ли депутат п. Малоюганский Е. И. Лебедева потребовать от директора, специалистов объяснить причину медленного наращивания производства товаров народного потребления. Может, но не будет, так как своими действиями руководитель подрывает веру у подчиненных.

В Совете немало руководителей-депутатов. И пока они не перестанут печься только о ведомственных интересах, пока с них не захотят спросить депутаты — рабочие этого предприятия, всестороннего, комплексного развития вверенных территорий не будет. Одних усилий исполнкома мало для того, чтобы стать истинными хозяевами на своей земле.

Уже несколько лет стоит в п. Лянторский пустой склад-арочник, в котором планировалось открыть магазин по продаже мебели. Если спросить трудающихся предприятий, от которых избраны депутаты, ни один не поднял бы руку против открытия такого магазина. Но его нет. Осталось немного: подключить объект к теплотрассе, сделать пол. Но не хочет найти путей решения депутат М. Б. Назаргалеев, все

КОМАНДОЙ— ВТОРЫЕ БОКС



В течение четырех дней в Тюмени проходила областная спартакиада участников системы профтехобразования. 27 команд собрались здесь, в том числе и сборная Сургутского ГПТУ-17 по боксу.

Из шести ее участников трое — А. Мельников, В. Бондаренко и В. Турчик — стали чемпионами, двое — С. Хачикян и Д. Кожемяко — серебряными и С. Шуделов — бронзовыми призерами. В командном зачете сургутяне были вторыми, уступив пятью с половиной очков победителям из Тюменского ГПТУ-2. Но заметим, что хозяева получили 21 очко за отсутствие боксеров в

трех весовых категориях, и их представители становились чемпионами автоматически.

Наши ребята уже много лет приезжают на эти соревнования, и каждый раз показывают зрелищный, грамотный бокс. Вот и нынче они вполне могли рассчитывать на первое место, если бы при подведении итогов учитывалась только спортивная сторона дела.

Следующими в календаре команды ГПТУ-17 являются областные соревнования среди взрослых. Они также состоятся в Тюмени с 4 по 10 апреля.

Н. ДЕМИДОВ.

МОТОКРОСС

Возвратились с победой

ДВА ДНЯ ПРОХОДИЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО МОТОКРОССУ И КАРТИНГУ В ОДНОМ ИЗ ЖИВОПИСНЫХ УГОЛКОВ СОСЕДНЕГО С НАМИ НЕФТЕЮГАНСКА, ОНИ ЗАКРЫВАЛИ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ.

Красивую и вместе с тем бескомпромиссную езду продемонстрировали мастера спорта из сургутского «Факела»: Евгений Макаренко, Николай Галанский и Григорий Исаев, занявшие три первых места во всех трех заездах. Игорь Гуль первенствовал в другом классе машин, а Геннадий Костиков был вторым. Приятно удивил спортсменов и зрителей воспитанник клуба «Факел» Костя Шевчук, еще школьник. В каждом заезде он обогнал соперников на целый круг и показал самое лучшее время среди юношеских.

Картингистов представляла команда «Вымпел» Сургутского горкома ДОСААФ. Первое место в союзном классе занял Олег Степаненко, второе в классе юниоров — Сергей Пашков. На картингах с объемом двигателя 50 куб. см победил самый юный участник, наш Саша Колтун.

Как тренер команды «Факел» должен сказать, что наши спортивным успехам во многом спо-

собствует генеральный директор объединения Сургуттрансгаз Л. Г. Рафиков. За короткий срок «Факел» завоевал право называться победителем областных, зональных, республиканских и всесоюзных соревнований. У нас выращено пять мастеров спорта, семь кандидатов в мастера, 97 разрядников. Недавно, после службы в Афганистане, в клуб возвратился его воспитанник Андрей Колбаков. До армии он постигал азы мотокросса, а сейчас это рослый, возможавший парень. И ребята помладше с интересом слушают его рассказы о нелегкой, но почетной службе, где Андрею, конечно же, очень пригодились его прежние занятия. Технические виды воспитывают у молодежи волю, смелость, отвагу, коллективные навыки, любовь к труду, знание техники. Это относится и к мотоспорту, и к развивающемуся в городе картингу.

Н. КОЧЕРГИН,
тренер спортивно-технического клуба «Факел»

КВН! КВН! КВН!

● ДОСУГ

Борьба проходила на высоком накале. Лучше выглядели нефтяники, ставшие победителями в острословии и находчивости, проявившие больше артизма. А вот при зрителях симпатии все-таки завоевал Игорь Лысогор, капитан команды строителей.

Г. БОРИСОВА.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

«ПОЛИТИЗДАТ», «МЫСЛЬ», «ЭКОНОМИКА»

● ИЗДАТЕЛЬСТВА ПРЕДЛАГАЮТ

В книжные магазины города и района поступили тематические планы выпуска литературы издательствами «Политиздат», «Экономика», «Мысль».

В представляемом аннотированном плане «ПОЛИТИЗДАТ» главное место занимают издания, разъясняющие и пропагандирующие решения XXVII съезда КПСС, основные положения Программы и Устава партии, задачи, установки, выводы, содержащиеся в важнейших партийных документах послесъездовского периода, книги по различным проблемам перестройки.

Издательство, стремясь в наибольшей степени удовлетворить читательский спрос на современно звучащие, написанные в духе времени книги, включило в этот план такие оригинальные издания, как альманах «Мир у рубежа тысячелетия», «Международная панорама», историко-революционный альманах «Факел». Есть и другие книги на злобу дня: «Знать и помнить». Книга читательских писем» академика А. М. Самсонова — «белых пятнах» нашей истории.

План, как всегда, открывается разделом произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Планируется выпуск тематических сборников. Среди них особо следует отметить такие, как К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин. «История: опыт прошлого, его уроки и практические задачи», «В. И. Ленин о гласности», «В. И. Ленин о национальном вопросе и национальной политике».

Литература по марксистско-ленинской философии и научному коммунизму знакомит с актуальными проблемами научного коммунизма, марксистско-ленинской философии, в том числе этики, эстетики. Эти

издания объединены, как правило, в популярные серии, библиотечки, давно знакомые читателям («Консультации по научному коммунизму», «Над чем работают, о чем спорят философы» и т. д.).

Планируется выпуск сборника «Культура и судьбы мира». Несомненный интерес вызывает сборник «Семья». Что говорили и писали о ней мыслители разных времен. Антология».

Книги по научному атеизму. Значительная часть их адресована пропагандистам, лекторам, организаторам атеистической работы. В «Библиотеке атеистической литературы» выйдет сборник «Сумерки богов» и книга М. Твена № 44. Таинственный неизвестный».

Впервые будут изданы художественно-документальные биографии таких видных советских дипломатов и активных участников революционного движения в России, как М. Литвинов, Б. Стомоняков.

Равнобличению подрывной деятельности западных спецслужб посвящены книги Ф. Д. Волкова «Тайное становится явным» и книга Ю. Семенона «Поиск».

Раздел «Коммунистические и рабочие партии» представлен книгами по истории КПСС, ее роли в решении различных вопросов перестройки. Это прежде всего работы из серии «Консультации по истории КПСС», о XIX Всеобщей конференции и о XX съезде КПСС, книги о партийных работниках, ученых, раскрывающие опыт работы партийных органов в раз-

личных областях. Книга С. Е. Павлова «У всех на виду» (о гласности), работа А. А. Чичановского «Инстанции истины».

Заключают план календари на 1990 год. Это прежде всего юбилейный «В. И. Ленин» — к 120-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата. Среди иллюстрированных календарей — уже известные читателю «Родина», «В мире прекрасного», «Молодежный». Есть и новые — «Круг чтения», «Родная природа».

Издательство социально-экономической литературы «МЫСЛЬ» занимает ведущие позиции в СССР в издании актуальных книг по всем отраслям гуманитарных наук. Привлечение крупнейших ученых и общественных деятелей, квалифицированная редакторская подготовка литературы обеспечили издательству высокий авторитет в книгоиздательском мире.

Профиль его весьма широк: история СССР, историко-партийная литература, вопросы философии и атеизма, экономические задачи социализма и состояние экономики зарубежных стран, география СССР и всех регионов мира — вот далеко не полный перечень проблематики издаваемой литературы.

Для плана 1989 г. характерна такая существенная черта, как творческая научная разработка сложных проблем перестройки: развитие социалистической демократии, самоуправление, становление нового хозяйственного механизма. Острый вопрос современной обще-

ственной жизни посвящены книги демографического раздела: А. А. Габиани, М. Б. Левин «На краю пропасти. Наркомания и наркоманы».

Читателя ждут книги «Древние цивилизации» (илюстрированное издание), книги Н. Л. Пушкиной «Женщины в Древней Руси», переиздания уже полюбившихся книг М. И. Касинова «23 ступени вниз», Н. И. Павленко «Птенцы гнезда Петрова».

В план выпуска литературы издательством «ЭКОНОМИКА» на 1989 год прежде всего включены работы, в которых уже нашли отражение результаты исследований проблем, выдвинутых XXVII съездом КПСС, опыт передовых предприятий, работающих в условиях полного хозрасчета и самофинансирования.

Обращают на себя внимание работы, вновь созданных в издательстве редакций литературы по истории народного хозяйства и экономической мысли, по материально-техническому снабжению. Отдельным разделом выделены нормативные и методические материалы по труду. В план включен первый выпуск ежегодника «Вопросы истории народного хозяйства и экономической мысли», в котором много места отводится материалам по обобщению опыта развития экономики нашей страны за 70 лет.

Вновь образованная редакция по материально-техническому снабжению выпускает книги по перестройке хозяйственного механизма, хозяйственному расчету, вторичнымресурсам.

Обзор подготовлен работниками Сургутского книгорога.

Поварам и кухонным рабочим выплачивается районный коэффициент 0,7, колесные 40 процентов, разрыв за смену 20, 30 процентов. Однокомпартаментное благоустройство. Проезд авт. № 4, 100 до ост. «Хлебозавод».

Вниманию покупателей! 18 марта в 10 час. в ДК «Строитель» магазин № 13 орса промтоваров проводит расширенную продажу прошлогодних товаров.

Утерянное удостоверение № 1639, выданное 3 сентября 1984 г. Сургутским учебным комбинатом ДСК по специальности «стропальщик» на имя Ноговицына Анатолия Анатольевича, считать недействительным.

Утерянное свидетельство А 146704, выданное 16 апреля 1981 г. Сургутским учебным комбинатом по специальности «водитель категории «В» и «С» на имя Хасанова Рудольфа Геннадьевича, считать недействительным.

Поздравляем с 60-летием со дня рождения ветерана труда Бакшеева Николая Никифоровича. Желаем счастья, здоровья, успехов в работе.

Коллектив Сургутского рыбокомбината,

СПРАВКИ

Ирбитский
Государственный театр
им. А. Н. Островского

ГАСТРОЛИ

в г. Сургуте с 22 по 31 марта 1988 года.

В помещении

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

22. В. Котенко. «Вижу берег» (сатирическая комедия в двух действиях).
23. В. Мережко. «Ночные забавы» (драма в двух действиях).

24. В. Арро. «Синее небо, а в нем облака» (комедия в двух действиях).

Для детей:

22, 23. К. Мешков. «Кот в мешке» (сказка).

24. Ян Макарис. «Бабайка, или Милое страшилище» (волшебная сказка).

Начало дневных спектаклей в 10, 12 часов, вечерних в 19 часов. Касса работает за час до спектакля.

ГОРОДСКОЕ БЮРО

ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

(ул. Дзержинского, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

22, 23. К. Мешков. «Кот в мешке» (сказка).

24. Ян Макарис. «Бабайка, или Милое страшилище» (волшебная сказка).

Начало дневных спектаклей в 10, 14 часов, вечерних в 19 часов.

ДК «ГЕОЛОГ»

25. В. Котенко. «Вижу берег».

26. В. Мережко. «Ночные забавы».

Для детей:

25, 27. К. Мешков. «Кот в мешке» (сказка).

26. Ян Макарис. «Бабайка, или Милое страшилище» (волшебная сказка).

Начало дневных спектаклей

в 10, 12 часов. Вечерних в 19.30.

ДК «НЕФТИНИК»

28. В. Котенко. «Вижу берег».

29, 31. В. Мережко. «Ночные забавы».

30. В. Арро. «Синее небо, а в нем облака» (комедия в двух действиях).

Для детей:

28, 29. Ян Макарис. «Бабайка, или Милое страшилище» (волшебная сказка).

30, 31. К. Мешков. «Кот в мешке» (сказка).

Начало дневных спектаклей

в 10, 12 часов, вечерних в 19 часов. Касса работает за час до спектакля.

Для детей:

25, 27. К. Мешков. «Кот в мешке» (сказка).

26. Ян Макарис. «Бабайка, или Милое страшилище» (волшебная сказка).

Начало дневных спектаклей

в 10, 12 часов. Вечерних в 19 часов. Касса работает за час до спектакля.

Городское Училище

по труду и технологии</h